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БИЗНЕС-ЗАКУСКА НА ЧЛЕНОВЕ НА 
УС НА БАСЕЛ И ИЗБРАНИ МЕДИИ
Уважаеми читатели, на 28.11.23 
в Гранд Хотел София се проведе 
среща на членове на УС на БАСЕЛ 
с избрани медии. В срещата от 
страна на Българската асоциация на 
електротехниката и електрониката 
(БАСЕЛ ) участваха д-р инж. 
Димитър Белелиев, председател 
на БАСЕЛ и председател на Съвета 
на директорите на Централна 
енергоремонтна база (ЦЕРБ) ЕАД, 
г-н Людмил Даскалов управител на 
Легранд България ЕООД  и г-н Иво 
Русев, управител на Сибел ООД и 
Бисайд ООД и г-жа Милена Ставрева, 
мениджър „Комуникации и събития” 
на БАСЕЛ.
д-р инж. Димитър Белелиев открои 
един от основните проблеми 
пред бранша, които спъват 
неговото развитие, а именно 
нерегламентирания внос на 
изделия, които не отговарят на 
придружаващата ги техническа 
спецификация. Освен това фирми, 

които предлагат подобни изделия 
печелят големи обществени 
поръчки, а това в крайна сметка е 
в ущърб на крайните потребители. 
Присъстващите го подкрепиха и с 
многобройни негативни примери. 
д-р Белелиев призова държавните 
институции и контролните 
органи да вземат спешни мерки 
за прекратяване на тази порочна 
практика. Освен липсата на подкрепа 
и закрила от страна на държавата, 
друг голям проблем за бизнеса, 
според членовете на УС, е липсата на 
кадри. 
 На срещата журналистите бяха 
запознати и с постиженията 
на бранша електроника и 
електротехника. 
 Поради малкото време, което 
имахме за подготовката на 
материала публикуваме тази кратка 
информация за събитието и темите 
обсъждани на него. Подробна статия 
както и мненията на присъстващите 
водещи специалисти и членове 
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Уважаеми читатели, на 28.11.23 в Гранд Хотел София се проведе среща на 
членове на УС на БАСЕЛ с избрани медии. В срещата от страна на 
Българската асоциация на електротехниката и електрониката (БАСЕЛ ) 
участваха д-р инж. Димитър Белелиев, председател на БАСЕЛ и председател 
на Съвета на директорите на Централна енергоремонтна база (ЦЕРБ) ЕАД, г-н 
Людмил Даскалов управител на Легранд България ЕООД  и г-н Иво Русев, 
управител на Сибел ООД и Бисайд ООД и г-жа Милена Ставрева, мениджър 
„Комуникации и събития” на БАСЕЛ. 
Електротехническата и електронната индустрия е ключов бранш за българската икономика. Това е един 
високотехнологичен сектор с богато и динамично портфолио, със сериозен принос към технологичния 
напредък и експортния потенциал на България. В областта на производството и ремонта на електронни 
уреди и електрически съоръжения работят около 1300 компании с около 55 хил. служители.  

Данните на Евростат към края на м. август 2023 г. затвърждават тенденцията, браншът „Електротехника и 
електроника“ да играе все по-важна роля по отношение на българския износ. На фона на спада на общия 
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износ от България (-7,6%), за поредна година генерираният от електроиндустрията експорт нараства с 
17,4%.  

 

Глави на ХС 1-8.2022 
(млн.€) 

1-8.2023 
(млн.€) 

Промяна               
2023/ 2022 г.  (%) 

85 Електрически машини 2 797 3 285 17.4% 

84 Машини, апарати и механизми 2 294 2 387 4.0% 

27 Минерални горива и продукти  3 577 2 144 -40.0% 

74 Мед и изделия от мед 2 768 2 103 -24.0% 

10 Житни растения 1 571 1 472 -6.3% 

87 Сухопътни превозни средства  
    ( предимно части за тях) 961 1 098 14.3% 

61+62 Облекла общо 948 934 -1.6% 

39 Пластмасови изделия 1 057 884 -16.3% 

Всичко износ на продукти 31 456 29 067 -7.6% 

 

Износ по водещи глави на „Хармонизираната система за описание и кодиране на стоките“ (ХС) на Световната митническа 
организация, млн. € 

Източник: Евростат 

 

Глава „85 Електрически машини“ е водеща по износ за периода януари-август 2023 г. Тя има най-голямо 
увеличаване на износа в сравнение със същия период на миналата 2022 г. при спад на общия износ. 

Водещи продукти в това отношение са:  части за апарати за напрежение над 1000V, електрически апарати 
за напрежение до 1000 V, кабелни форми за автомобили, електронни интегрални схеми, електрически 
табла, трансформатори, хладилници, акумулатори и бойлери. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Сравнение на износа бранш „Електротехника и електроника“ за периода януари-август 2023 г. към януари-август 2022 г., млн. € 
Източник: Евростат 
 

За БАСЕЛ 

Българската асоциация на електротехниката и електрониката (БАСЕЛ) е основана през 1994 г. и е национално 
представителна организация на бранша „Електротехника и електроника“. В асоциацията членуват 90 български и 
чуждестранни компании с производствена, инженерингова, търговска, консултантска и развойна дейност, 
университети и други организации. Членове на БАСЕЛ са както производители на електрически и електронни изделия, 
така и обслужващи фирми за ремонт и изграждане на електрически инсталации, доставка на компоненти, в които 
работят около 10000 служители и реализират общ годишен оборот в размер на около 1 млрд. лв. 

Още информация за БАСЕЛ търсете на: htp://www.basel.bg 
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януари-август 2022
януари-август 2023

на УС на БАСЕЛ ще публикуваме 
в следващия брой на нашето сп. 
M&E. Считам, че те ще са интeресни 
за нашите читатели, както и за 
властимащите!

За поредна година 
електроиндустрията е с най-голям 
принос за износа от България и 
е първа по нарастване спрямо 
миналата година при спад на 
общия износ

Електротехническата и електронната 
индустрия е ключов бранш за 
българската икономика. Това е един 
високотехнологичен сектор с богато и 
динамично портфолио, със сериозен 
принос към технологичния напредък 
и експортния потенциал на България. 
В областта на производството и 
ремонта на електронни уреди и 
електрически съоръжения работят 
около 1300 компании с около 55 хил. 
служители. 
Данните на Евростат към края 
на м. август 2023 г. затвърждават 
тенденцията, браншът 
„Електротехника и електроника“ 
да играе все по-важна роля по 
отношение на българския износ. На 
фона на спада на общия износ от 
България (-7,6%), за поредна година 
генерираният от електроиндустрията 
експорт нараства с 17,4%. 
Глава „85 Електрически машини“ е 
водеща по износ за периода януари-
август 2023 г. Тя има най-голямо 
увеличаване на износа в сравнение 
със същия период на миналата 2022 г. 
при спад на общия износ.
Водещи продукти в това отношение 
са:  части за апарати за напрежение 
над 1000V, електрически апарати 
за напрежение до 1000 V, кабелни 
форми за автомобили, електронни 
интегрални схеми, електрически 
табла, трансформатори, хладилници, 
акумулатори и бойлери.

За БАСЕЛ
Българската асоциация на 
електротехниката и електрониката 
(БАСЕЛ) е основана през 1994 г. 
и е национално представителна 
организация на бранша 
„Електротехника и електроника“. В 

асоциацията членуват 90 български 
и чуждестранни компании с 
производствена, инженерингова, 
търговска, консултантска и 
развойна дейност, университети 
и други организации. Членове на 
БАСЕЛ са както производители на 
електрически и електронни изделия, 

така и обслужващи фирми за ремонт 
и изграждане на електрически 
инсталации, доставка на компоненти, 
в които работят около 10000 
служители и реализират общ годишен 
оборот в размер на около 1 млрд. лв.
Още информация за БАСЕЛ търсете 
на: http://www.basel.bg

Износ по водещи глави на „Хармонизираната система за описание и кодиране на стоките“ (ХС) на 
Световната митническа организация, млн. €
Източник: Евростат

Сравнение на износа бранш „Електротехника и електроника“ за периода януари-август 2023 г. 
към януари-август 2022 г., млн. €
Източник: Евростат


